m Kivircik sacgh anne ve babanin, Kivircik ve duz sagli gocuklar
dunyaya gelmistir,
Bu durum ile ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi

van|istir?

A) Insanda kivircik sag geni diiz sa¢ genine baskindir.

B) Ailede anne ve baba bu 6zellik bakimindan heterozigot
genotiplidir.

C) Ailedeki kimircik sacgh gocuklar bu 6zellik bakimindan ho-
mozigot veya heterozigot genotipli olabilirler.

D) Diz sach gocuklar bu ézellik bakimindan iki gesit gamet
olusturabilirler.

E) Ebeveynlerin sahip olduklari alel genler ogul déllere akta-
rilir.

" Owlic | Amo | Comk | Baba |
Vapsik

“sagen | wwok | v | ow |
oz | 2| e | wew

Yukaridaki tabloda cesitli 6zelliklere sahip anne, baba ve ¢o-
cuklann fenotipleri gosterilmistir.
Buna gore, X, Y ve Z nin genotipleri asagidakilerden han-
gisi olamaz?
' K = ayrik kulak memesi, k = yapisik kulak memesi

S = kivircik sag geni, s = dlz sa¢ geni
. G = kahverengi g6z geni, g = mavi gz geni

X Y zZ
A) Kk Ss Gg
B) Kk Ss ag
C) kk sS ag

D)  kk Ss Gg
E) KK  SS GG

E Ten rengi bakimindan heterozigot bir anne ile homozigot
dominant bir babanin diinyaya gelebilecek gocuklarindan
albinizim geni bulunduranlarin % si agagidakilerin hangi=
sinde dogru verilmistir? (Insanlarda normal deri rengi geni
albinizm deri genine baskindir.)

A)0 B) 25 C) 50 D) 75 E) 100

m insanlarda uzun boy (U) kisa boya (u), ¢illi cilt (C) gilsiz cilde (¢)
baskindir.

Kisa boylu, cilli ciltli bir gocugun ebeveynlerinin bu dzellik-
ler bakimindan genotipleri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ulec ® UUCc
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B) UUC¢ ® Uuce
C) UuCC ® uwuCC
D) Uuge ® UUCC
E) uuge ® uucge

E AaBBDdee genotipli bir disi ile bu dzelliklerin tiimii baki-
mindan heterozigot bir erkegin caprazlanmasi sonucu kag
farkh genotipte birey olusur? (Genler bagimsizdir.)

A)6 B)9 C)18 D) 24 E) 36

E AaBBDdeeGg genotipli bir bireyin gametindeki,
. karakter sayisi,
Il. gen sayisl,
lll. kromozom sayisi
niceliklerinin dogru eglestirilmesi agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir? (Genler bagimsizdir.)

Karakter Gen Kromozom
saylsl saylsl saylsl

A) 2 10 26
B) 3 5 5

C) 10 10 10
D) 5 10 10
E) 10 5 20

m AA (siyah kUrkll) aa (kahverengi kirkld)
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Aa (siyah kirkll)
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Bir arastirmaci, yaptidi caligsmalarda

—  Siyah kirk renkli fare ile kahverengi kurk renkli fareyi ¢ap-
razladiginda siyah kirk renkli F4 doli olustugunu

— F4 dolini kendilestirdiginde 3/4 oraninda siyah kirkld,
1/4 oraninda kahverengi tuyli F5 déllerinin olustugunu
gérmustdr.

Arastirmaci yaptigi bu galigsmalar sonucunda asagidaki

bilgilerden hangisine ulasamaz?

A) Incelenen fare tiiriinde siyah kiirk rengi geni kahverengi
kirk rengi genine baskindir.

B) F, déld, kirk rengi bakimindan heterozigot genotiplidir.

C) F4 doli fare, kiirk rengi 6zelligi bakimindan homozigot kah-
verengi genotipli bir fareyle ¢aprazlanirsa kahverengi krkli
fare olusmaz.

D) Kahverengi kiirk rengine sahip fareler bu 6zellik bakimin-
dan homozigottur.

E) Siyah kurk rengine sahip Fo doli fareler bu 6zellik bakl-
mindan homozigot veya heterozigot genotiplidir.

Sag¢ rengi karakteri bakimindan monohibrit bir bireyin (Kk)
kendilestirilmesi sonucu olugabilecek ogul déllerin bu ka-
rakter bakimindan heterozigot olma olasihgl asagidakile-
rin hangisinde dogru verilmigtir?

A)%0  B)%25  C) %50 D)%75  E) %100

Yuvarlak, homozigot mor renkli meyveli olan miirdiim erigi
ile heterozigot uzun, yesil renkli meyveli mirdiim eriginin
caprazlanmasi sonucu,

. YyMm

. yyMm

. YYMM

Iv. YyMM

genotipli mirdium eriklerinden hangileri olusabilir?
(Mardim eriginde uzun meyve (Y) yuvarlak meyve (y), mor
renk (M) yesil renge (m) baskindir.)

A)lvell B)lvelV C)livelll
D)L llvelll E)IL, Il ve IV

Bal arilarinda kralice ve erkek arilarin olusturduklari gametler
ve bu gametlerin déllenmeleri sonucu meydana gelen larvala-
rin genotipleri asagida verilmistir.

a p*
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Gamet: Abd aBd ABd aBd aBd
cesidi ~— S
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Larva: AaBbdd  aaBBdd  AaBBdd aaBbdd

Bu larvalann kralice ar olmasi durumunda partenogenez-
le olusturabilecegi erkek arilarin fenotipi asagidakilerden
hangisinde yanlis verilmistir? (Genler bagimsizdir.)

A)aBd  B)ABD C) ABd D) Abd E) abd

m Farelerde; benekli olma (K) benekli olmamaya (k), siyah gozlii
olma (L), pembe gozli olmaya (1), siyah kurkld olma (M), beyaz
kirkli olmaya (m) baskindir.

Buna gore, genotipleri: KKIIMm ve Kkllmm olan farelerin
caprazlanmasindan,

. benekKli, siyah gozli, beyaz kirklu

Il. beneksiz, pembe gozli, siyah kirkli

ll. benekli, pembe gozll, siyah kirkli

IV. beneksiz, siyah gozll, beyaz kirkli

fenotiplerine sahip bireylerden hangileri olusabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)L tvelll E)LIL Il velV
WWW.SUDErsoru.com
Cevaplar :

1)D, 2)E, 3)C, 4)C, 5)E, 6)D, 7)C, 8)C, 9A, 10)B, 11)B,



